

**Отчёт о реализации муниципальной программы  
Кузоватовского района «Укрепление общественного здоровья  
«Здоровый муниципалитет» на 2020-2024 гг.» за 2022 год**

Муниципальная программа «Здоровый муниципалитет», направлена на укрепление здоровья граждан посредством вовлечения в мероприятия по здоровому образу жизни, профилактику заболеваний, борьбе с вредными привычками, создание здоровьесберегающей среды. К исполнению мероприятий программы привлечены учреждения образования, культуры, спорта, здравоохранения, молодёжные объединения, общественность.

Межведомственная работа ведется по следующим направлениям:

- информационная кампания в интересах здоровья;
- охрана здоровья детей и подростков;
- социальная интеграция пожилых людей,
- социальная интеграция людей с ОВЗ;
- взаимодействие в интересах семьи;
- здоровые условия труда;
- здоровое муниципальное планирование.

Активно ведётся работа по направлению **«Информационная кампания в интересах здоровья»**. Областными специалистами Центра общественного здоровья и медицинской профилактики, докторами районной больницы размещены 56 статей о здоровье в газете «Кузоватовские вести», на сайте администрации, в рубрике «Твоё здоровье» специалистами охраны здоровья размещены 34 заметки, в социальной сети «ВКонтакте» в рубрике «Охрана здоровья» размещено 52 материала профилактической направленности, количество просмотров колеблется от 200 до 1500. Основная тема публикаций посвящена отказу от вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни.

В рамках **«Социальной интеграции пожилых людей, людей с ограниченными возможностями здоровья»** с помощью Ульяновского регионального отделения общероссийской общественной организации

«Российский Красный Крест» на территории района открыто 17 пунктов здоровья в рамках программы «Пункт здоровья» с целью предупреждения и облегчения страданий людей, защиты жизни, здоровья и достоинства человека, осуществление благотворительной и гуманитарной деятельности. Один пункт здоровья работает на базе ГУЗ «Кузоватовская РБ» и 16 пунктов здоровья работают в сельской местности на базе ФАПов и сельских домов культуры. Бесплатно, в доступной форме, услуги получают 477 человека.

Все 17 администраторов пунктов здоровья обучены социальной работе, являются инструкторами по адаптивной физической культуре и спорту. С получателями услуг работают медицинские работники, психолог.

Продолжают действовать 42 клубных объединения с общим охватом около 700 человек и 11 Центров активного долголетия с охватом 550 чел. Работа ведётся на базе сельских клубов и библиотек, центре социального обслуживания «Парус надежды».

Во всех образовательных учреждениях созданы условия для осуществления физкультурно-оздоровительной работы в соответствии с СП 3.1/2.4.3598-20.

По направлению **«Здоровые условия труда»** организована работа с руководителями предприятий района. На перерабатывающих предприятиях: молочном комбинате «Вита», ООО «Юнит-групп» по производству корпусной мебели, ООО «Стройизделия» по производству межкомнатных дверей, созданы здоровые условия труда для работающих: выдаётся специальная одежда и обувь, производится модернизация производств с целью улучшений условий труда, на всех предприятиях имеются комнаты отдыха, подведён водопровод и канализация, имеются тёплые туалеты, установлены душевые кабины. Сотрудники проходят медицинские осмотры и диспансеризацию.

Все работающие на сельскохозяйственных предприятиях тоже обеспечиваются спецодеждой, в механических мастерских и фермах имеются комнаты отдыха, где можно выпить чаю, во время полевых работ, с апреля по

ноябрь работают столовые, в которых организовано полноценное горячее питание. Во время посевной и уборочной кампании питание организуется в полевых условиях.

Реализуется корпоративная программа СПК «Свияга» «Укрепление здоровья на рабочем месте», целью которой является создание в организации необходимых условий, способствующих повышению приверженности работников к здоровому образу жизни с учётом отраслевой специфики, условий труда и комплексного влияния на здоровье работающих факторов производственного процесса. Сроки реализации корпоративной программы — 2020-2024 годы.

Медицинскими работниками района проводится осмотр работающих непосредственно на предприятиях, организациях, еженедельно врачебные бригады выезжают на ФАП района.

Проводится вакцинация от COVID-19 с выездом медработников на предприятия и организации, на сегодняшний день привито 68% работающего населения района.

В 2022г. было 194 участника сдачи норм ГТО из трудовых коллективов, организаций, 53 человека сдали нормы на знак.

В рамках реализации направления «**Охрана здоровья детей и подростков**» в районе созданы условия для организации горячего питания обучающихся. В 12 школах введён курс для обучающихся «Разговор о правильном питании», прошла защита проектов исследовательских работ «Рациональная организация питания» в рамках изучения предметной области «Технология».

По направлению «**Здоровое муниципальное планирование**» в районе были проведены массовые областные и муниципальные субботники по благоустройству территорий общественных пространств во всех селах муниципальных образований.

Проведены в полном объеме экологические акции:

«Сдай батарейки – сохрани планету»,

«Вырастим Лес Победы вместе!»,

«Сделай мир чище – начни с себя!»,

«Наш дом – наше пространство».

Эти мероприятия по продвижению здорового образа жизни, акции и добрые дела не требуют бюджетных вложений, они реализуются благодаря добровольному и безвозмездному труду людей, социальной активности граждан.

Нам ещё предстоит очень многое сделать в плане укрепления общественного здоровья, шире развернуть информационную пропаганду здорового образа жизни с привлечением всех групп населения, глубже проработать направления, обозначенные в программе «Здоровый муниципалитет».

Исп. Антипова Светлана Анатольевна

8-84-237-2-36-43